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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTISEIS DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
DIECINUEVE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintiseis días del mes de septiembre de dos mil diecinueve a
las diez horas y veinticuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA Y TUTIVÉN
BRIONES OSCAR; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, queridos
amigos y amigas aquí presentes, bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora
Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Señora Secretaria proceda con la lectura
del orden del día.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Señor
Alcalde, debo manifestar que hay una comunicación del Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejal Principal, en la cual pide permiso con cargo a vacaciones el día de hoy jueves 26 de
septiembre del presente año, motivo por el cual solicita que se principalice a su alterna la
Licenciada Guissella Morán Jurado.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Le damos la bienvenida a la compañera
Guissella para que se sume al equipo para hacer grandes cosas por la comunidad de Daule,
junto con nosotros.
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CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde buenos días, tengo una
comunicación del Licenciado Fricson George en el cual solicita un permiso con cargo a
vacaciones desde el 27 de septiembre hasta el 06 de octubre del presente año, por
ausentarse del país, por lo que solicito se incluya este punto dentro del orden del día. Esta
moción es apoyada por Licenciada Guissella Morán Jurado y Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; MORÁN
JURADO GUISSELLA, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que se incluye un punto más dentro del orden del día con
diez votos a favor.

En consecuencia el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DE 2019.

3º AUTORIZAR LA ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE
LA RESOLUCIÓN Y CERTIFICACIÓN RESPECTIVA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO
CATASTRAL # 4-171-0-0-25, A FAVOR DE LOS SEÑORES LARA ADRIÁN FÁTIMA
ERNESTINA Y ULLOA BAJAÑA GALO.

4º AUTORIZAR LA ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE
LA RESOLUCIÓN Y CERTIFICACIÓN RESPECTIVA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO
CATASTRAL # 4-171-0-0-18, A FAVOR DEL SEÑOR VARGAS ESQUIVEL PEDRO LEONIDAS.

5º CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN # 022-
GADIMCD-17, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL EL DÍA JUEVES
VEINTISEIS DE ENERO  DE DOS MIL DIECISIETE, EN DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR
LA VENTA DEL SOLAR MUNICIPAL, CODIFICADO CON EL # 006-008-018-027, UBICADO
EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL, A FAVOR DE BAJAÑA CARLOS MARÍA
TEODORA, EN EL SENTIDO DE QUE DICHO SOLAR MUNICIPAL, CON UN ÁREA DE 2.50
METROS CUADRADOS, SEA LEGALIZADO A NOMBRE DE LA SEÑORA DORA ILUMINADA
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MOSQUERA, EN VIRTUD DE LA ESCRITURA DE CESIÓN DE DERECHO DE POSESIÓN
OTORGADA A SU FAVOR.

6° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2019-165, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL 19 DE SEPTIEMBRE DEL 2019, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD
PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 667.80
METROS CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-
469-0-0-1, DE PROPIEDAD DE LOS HERMANOS JUAN CARLOS, JULIO GEOVANNY,
MARIANELLA LISETTE Y YISELL ELIZABETH FAJARDO CARCHI, DESTINADO A LA
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN EL SECTOR MARIANITA # 4 DE LA CABECERA
CANTONAL DE DAULE.

7° CONOCER Y RESOLVER EL OFICIO # 087-SDC-17, SUSCRITO POR EL LICENCIADO
FRICSON GEORGE TENORIO, RESPECTO A PERMISO CON CARGO A VACACIONES DESDE
EL 27 DE SEPTIEMBRE HASTA EL 06 DE OCTUBRE DE 2019.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Buenos días señor Alcalde,
compañeros Concejales, propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta
moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Licenciada Guissella Morán Jurado, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre
Concejo Cantonal, ciudadanos y ciudadanas que hoy nos acompañan una vez más en esta
Sesión de Concejo, jóvenes presentes, funcionarios, con respecto a mi votación del punto
del orden A FAVOR; MORÁN JURADO GUISSELLA, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.
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SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DEL DÍA JUEVES DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DE 2019

CONCEJAL TUTIVÉN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio, Licenciada Guissella Morán Jurado y
Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto
en la sesión anterior no estuve presente ya que le di la oportunidad de principalizarse a mi
alterna la Licenciada Marcela Duarte, sin embargo veo que se trataron puntos muy
importantes, entre ellos el tercero en el que se autorizó al representante legal de la
Municipalidad de Daule suscribir el convenio de cooperación interinstitucional con el
Ministerio de Gobierno, respecto a la seguridad del cantón, un punto muy importante una
política pública que va en función de la seguridad y beneficio de todos los dauleños, por qué
no estar de acuerdo con esta acta; quiero agregar señores Concejales que en virtud de dar
la oportunidad a mi alterna no pude presentar un oficio a tiempo, no obstante lo hice el día
veintitrés de septiembre, una vez que ingresé a mis funciones de un agravio que sufrí de
parte de una funcionaria municipal, específicamente policía municipal la señora Mery Salas,
el día treinta de agosto en pleno acto público previo a la instalación de una misa en la
Iglesia San Andrés de la Parroquia Juan Bautista Aguirre, agravios de los cuales considero
una falta de respeto ya que fueron referentes al desfile cívico estudiantil que se realizó el
veintisiete de agosto en la Parroquia Juan Bautista Aguirre, donde por segunda ocasión me
pongo una chaqueta en cuatro años y estuve con la misma vestimenta durante todo el día
porque tenía que estar pendientes de las actividades que se realizan en la parroquia, ya que
la Presidenta de la misma es mi esposa, así que estuve hasta las once de la noche
ayudándole y esta funcionaria el día treinta de agosto con celular en mano, entra señor
Alcalde y señores Concejales a la iglesia diciendo agravios verbalmente indicando que
tienen un Concejal chullo que si así usa la ropa exterior cómo no será la ropa interior, de
forma maliciosa, yo no sé qué es lo que le he hecho, jamás la he tocado ni con el pétalo de
una rosa, habían varias personas que estaban por instalarse en la misa, inclusive le llamaron
la atención.  Señor Alcalde, hay muchas personas que trabajaron y que necesitan trabajar,
no estoy de acuerdo con que estos malos funcionarios estén dentro de la institución y más
allá, de que le guste o no le guste la vestimenta o el comportamiento de algún Concejal, yo
soy un representante del pueblo, a través del voto popular y me merezco respeto como
funcionario y como humano y jamás voy a permitir señor Alcalde y señores Concejales que
ningún funcionario o algún ciudadano me falte el respeto, de tal manera que yo oficialicé a
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usted señor Alcalde el día veintitrés de septiembre para que se tomen los correctivos a
través de Talento Humano, a través del Jefe Inmediato que es Justicia y Vigilancia,
conozco del vocabulario obsceno y el comportamiento psicológico de esta funcionaria,
entonces si quisiera que se levante un expediente tal como lo he pedido en el oficio del área
correspondiente para que se tomen los correctivos o se asiente un precedente en cuanto al
comportamiento de esta funcionaria, de tal manera que les dejo planteada señor Alcalde y
señores Concejales en esta Sesión de Concejo para que no vuelva a suceder esto y si es
posible que estos malos funcionarios que existan dentro de la institución sean separados,
por lo expuesto mi votación es A FAVOR señora Secretaria; MORÁN JURADO
GUISSELLA, en la sesión anterior no estuve pero he revisado la carpeta y he visto que se
han analizado temas de mucha importancia en beneficio del cantón, mi voto A FAVOR y
aparte de eso mi solidaridad con el compañero Eddy León porque ahora es él, estamos
expuesto a que en estos días podamos ser cualquiera de nosotros; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, previo a mi votación quiero dirigirme al pleno del Concejo para manifestar lo
siguiente, nosotros como autoridades de elección popular fuimos elegidos por el pueblo por
tal motivo es nuestra obligación atender al pobre, al rico, al formal, al informal como los
compañeros Concejales son testigos como uno día a día me buscan personas y mi obligación
es atenderlos, como médico por sentido común sé que tenemos que atender las mejoras en
el tema de los comerciantes, en el tema d la salubridad pero desde mi punto de vista, eso
hay que socializarlo porque eso es un problema, les doy un ejemplo el mercado de mariscos,
yo les invito a ustedes señores Concejales y al señor Síndico que no lo veo aquí, sino que
delegó al compañero Abogado que se dé una vuelta por el mercado que con el respeto de
todos es un asco, cómo pretenden que los comerciantes realicen su trabajo tanto para ellos
como nosotros como usuarios, no podemos permitir nosotros esa situación por qué voy a ese
tema, porque el día lunes como es lo normal y atendiendo a la ciudadanía todos los días que
no es mi obligación tengo que hacerlo porque a uno lo buscan y hay que ayudar a la
ciudadanía, estaba atendiendo a mis pacientes como es de costumbre y el señor Síndico se
acerca a mi oficina y manifiesta que los comerciantes quieren hablar conmigo les manifesté
que perfecto que sean breves porque hay personas con bebés en brazos que están desde la
mañana queriendo que uno les atienda a sus hijos, sorpresa que el señor Síndico no estuvo
presente cuando atendí a los comerciantes, los escuché a los compañeros comerciantes
eran formales, los cuales indicaron que el señor Síndico dijo vayan a donde el Vicealcalde
porque él es el culpable de aceptarles lo que piden los informales, compañero Alcalde y
compañeros Concejales esa no es la forma de tratar a una persona que fue electa por el
pueblo, considero que yo merezco respeto, de la misma manera pasa con el Director de
Justicia y Vigilancia, señores la Vicealcaldía no me quita el sueño, la Vicealcaldía está a
consideraciones de cualquiera de ustedes y la pongo a disposición pero como Concejal que
fui electo por el pueblo y voy a cumplir con mi trabajo hasta el último día de mi mandato
sea como Concejal y como Vicealcalde porque es una responsabilidad que la dio el pueblo, lo
único que pido es respeto y que les llegue el mensaje a estos señores que me respeten,
seguiré sirviendo a la ciudadanía y seguiré pidiendo mejoras para la gente que más lo
necesita, con esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, quiero
expresar mis consideraciones por el agravio sucedido con el Concejal Eddy León, con mucha
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sorpresa debo solidarizarme con el señor Vicealcalde, señor Alcalde compañeros Concejales
no será la última vez que he solicitado al seno del Concejo, una reunión solamente el señor
Alcalde y los Concejales para una sesión de trabajo, creo que el tiempo me va dando la
razón hay cosas que deben tratarse entre nosotros y el señor Alcalde, las personas sean de
la condición que sean merecemos respeto, no es porque el señor es el Vicealcalde o es el
Concejal, simplemente por el hecho de que somos personas y digo que me solidarizo con
ustedes porque yo fui la primera en ser atacada y eso no me voy a olvidar nunca y ustedes
lo saben, no quiero traer a colación el mal momento que me hicieron pasar pero esto son las
cosas que a uno lo hacen más fuerte compañeros y es así como vamos conociendo a las
personas con las que caminamos, ojalá se dé la reunión y podamos aclarar ciertas
situaciones para poder desarrollar el trabajo al que nos ha convocado la ciudadanía de
Daule a trabajar por Daule pero siempre enmarcado dentro del respeto y de las
consideraciones que nos merecemos todos, dicho esto A FAVOR del punto que estamos
tratando; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL
SEÑOR ALCALDE DE LA RESOLUCIÓN Y CERTIFICACIÓN RESPECTIVA, DEL SOLAR
MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-171-0-0-25, A FAVOR DE LOS SEÑORES
LARA ADRIÁN FÁTIMA ERNESTINA Y ULLOA BAJAÑA GALO.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, escuchando
lo manifestado por el compañero Eddy León, de ser así el caso creo que ninguno de nosotros
a pesar de haber estado fuera de sus funciones me imagino la chica pero si es así yo creo
que sería bueno que nosotros escuchemos de parte del Procurador Síndico, en este caso el
Abogado que está aquí presente en la sesión cuál es la situación que se podría tomar al
respeto de la compañera, no sé si usted nos podría dar luces en el tema, porque si ha habido
alguna situación anómala sería bueno que para que no se le falte el respeto a algún Concejal,
creo yo que si es así sería bueno que ella también se pueda disculpar, me solidarizo con el
compañero pero nadie puede faltarle el respeto ni a nosotros como Concejales ni nosotros a
alguna persona pero tampoco creo yo que sería el caso de que la chica pueda ser separada,
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habría que investigarse si realmente sucedieron así las cosas para darse una sanción, ella es
una madre de familia tiene una niña pequeña y en este caso yo no estaría acorde a que ella
sea separada, ni sancionada con un salario que vaya en perjuicio de una criatura, vuelvo y
repito si ha habido de parte de ella algún mal entendido o salieron de parte de ella hacia el
compañero alguna palabra mal, ella se pueda retractar y pedir las disculpas necesarias, al
respecto de lo que habla el Vicealcalde, hace un rato fui a tomar agua de coco frente al
mercado y no es de ahora señor Alcalde, esto viene desde hace mucho tiempo atrás que ese
mercado está en condiciones precarias, en la cual se les exige a ellos que estén adentro, a
veces he solicitado que me presten el baño y ese baño no vale, si es necesario que se tomen
las precauciones del caso y a la final si es posible, no sé si con los técnicos de Planificación
con la regeneración que se está haciendo modificarlo, arreglarlo de una manera en la cual no
sea perjuicioso para ellos ni para los usuarios pero que si de buen aspecto pero ese mercado
da mal aspecto y no habla bien de toda la regeneración que se está haciendo, al respecto
del punto del orden del día mi voto A FAVOR (AB. JORGE CEVALLOS CASTO,
PROCURADOR SÍNDICO ENCARGADO, es lamentable el hecho que ha ocurrido con el
Concejal Eddy León, él ha presentado una carta y me imagino que el señor Alcalde la
derivará a la parte correspondiente como talento humano y en virtud del Código de
Entidades de Seguridad Ciudadana se pueden establecer sanciones pero previo a una
investigación, se realizará la investigación del tipo de contratación que tenga la señora si
está bajo el Código de Trabajo con contrato o Servidora Pública de nombramiento, si es de
nombramiento habrá que verificarse si es necesaria la apertura de un sumario
administrativo pero todo es previo a una investigación, con todo vamos a estar al tanto de
las áreas para trabajar en conjunto y poder solucionar este tema, sobre el tema del
mercado de mariscos sé que se lo quiere reubicar pero ahorita que tomé nota se harán las
investigaciones para ver cómo se puede solucionar eso y dar las facilidades a la ciudadanía
porque no puede estar el pueblo del cantón Daule en condiciones deplorables trabajando
humildemente, debemos prestarles los mejores servicios); HERRERA GARCÍA MARIANA,
he escuchado los dos casos, no he estado presente pero me da tristeza por Mery porque sé
que ella es madre, Dios permita que ella tenga una conversación con el Concejal León porque
si sería bueno arreglar las cosas de una manera sana y tranquila porque pienso que podría
pedir disculpa, me solidarizo con él porque también nosotros merecemos respeto y espero
que esto no llegue a más A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, previo a mi votación quiero
agradecer a los compañeros por su solidaridad conmigo por los hechos sucedidos, el
compañero Fricson dijo que la compañera no estaba en funciones pero ella se refirió a un
punto específico que fue el desfile cívico estudiantil el veintisiete de agosto cuando yo
estaba en pleno uso de mis facultades, de mis funciones como representante del pueblo,
más allá de que esté fuera de sus funciones, cualquier funcionario no puede venir a hablar a
diestra y siniestra perjudicando la moral y la integridad de cualquier funcionario no
solamente Concejal sino compañero Director o Subdirector o funcionario desde el mismo
obrero, policía municipal que se merece todo el respeto, yo llego aquí saludo a todo el mundo
con la misma igualdad más allá de ser Concejal a todos y cada uno de los colaboradores,
tengo el mismo aprecio y respeto para todos porque como seres humanos y como tal lo
merecemos, de tal manera que ella debe de ver que tiene una niña y debe de analizar su
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comportamiento, vuelvo y repito jamás voy a tolerar la falta de respeto más allá de un
funcionario o de un ciudadano común porque siempre están los abogados presentes y tienen
que tener pruebas para alegar y atribuirle ciertas cosas de alguna denuncia a algún
ciudadano, pues debo aclarar que no la he tocado ni con el pétalo de una rosa, ni verbal ni
física, de ninguna índole señor Alcalde y señores Concejales, no sé por qué ha sido su
reacción, con respecto al punto del orden del día mi votación A FAVOR; MORÁN JURADO
GUISSELLA, previo a mi votación reitero mi solidaridad con los dos compañeros Eddy León
y con el señor Vicealcalde porque todos en la vida merecemos respeto y que se analice bien
porque conocemos a la funcionaria y sabemos que tiene una bebé, que se analice para que no
se llegue a extremos y se emita un criterio adecuado del comportamiento, así que con esto
mi voto A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, tomando en consideración la denuncia
del compañero Eddy León pienso que lo cortés no quita lo valiente y si la compañera está
dispuesta a pedir disculpas perfecto siempre y cuando que quede en consideración esas
disculpas, no creo que el compañero Eddy León vaya a pedir que esa compañera sea
destituida, sabiendo que nosotros queremos lo mejor para la ciudadanía, en este caso es un
puesto de trabajo que es lo que la gente más busca en estos tiempos y para que llegue a
feliz término pienso que con unas disculpas se va a superar todas estas situaciones
sucedidas, el diálogo es lo mejor, con esas consideraciones mi votación A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación quiero dejar constancia que con fecha
veintitrés de septiembre del año que recurre, con el oficio 084SDC-19 le he solicitado al
señor Alcalde que después de un recorrido por todos los mercados de aquí de la cabecera
cantonal, tengo la constancia que he solicitado nos reunamos para tratar este tema y me he
tomado la atribución de pedir asesoramiento con los técnicos espero que el señor Alcalde
me conceda una reunión con usted y los compañeros Concejales, porque como decía nuestro
eslogan de campaña lo que falta por hacer lo haremos juntos, la administración anterior
avanzó hasta donde las capacidades económicas lo permitieron y el tiempo le dio, lo que
falta por hacer en el cantón Daule nos corresponde a nosotros en la medida de las
capacidades económicas y de acuerdo a la voluntad que tengamos todos de contribuir para
seguir mejorando la calidad de vida de los dauleños, dicho esto A FAVOR de este punto del
orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi
votación, quisiera recordar me parece que fue con el Abogado Cevallos que está en
representación del Procurador Síndico, estuvimos hablando respecto a las reformas a las
ordenanzas municipales porque de qué vale que se estén aprobando los trámites a favor de
terceras personas pero el asunto es que abajo queda la carpeta porque los valores a pagar
son bien altos, hemos tenido hoy mismo la comparecencia de una persona que tiene
discapacidad y nos dijo que le sale a pagar más de cuatro mil dólares y no posee ese dinero,
es más le han dicho de debajo de ventanilla si usted no trae todo el dinero no venga
entonces la señora está desesperada, no solamente ella sino otras personas, sería bueno
que esto de la reforma avance, nos dijeron que nos iban a ayudar con esto para realizar
convenios de pago en la reunión de trabajo que tuvimos la semana pasada y con respecto a
lo sucedido con los compañeros Eddy y Doctor Pantaleón, somos consciente que en esta vida
el errar es de humanos, de pronto no se sabe qué habrá pasado por la mente de la señora
pero sabemos que tanto el Concejal Eddy como el Concejal Pantaleón tienen cualidades muy
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grandes, por lo tanto el perdonar también es vivir, con esto mi votación A FAVOR;
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, previo a mi votación me solidarizo con los dos compañeros
Concejales, en el caso del compañero Eddy León no conozco lo sucedido más por esta
notificación como dijo la compañera Alexandra el errar es de humanos, talvés la compañera
servidora pública, dijo o hizo lo que el compañero Eddy estaba diciendo pero sabiendo que
ella tiene una niña pequeña no se le podría talvés digo yo penalizar de una forma como
quitarle el trabajo, de pronto que de ser el caso real se solicite que pida las disculpas
correspondientes al compañero Concejal sería una opción de considerar; en el caso del
compañero Vicealcalde Oswaldo Pantaleón veo que un funcionario de la Municipalidad ha
hecho algo parecido tirarle la responsabilidad de acciones para no responderle al ciudadano,
lo que le correspondía al Síndico que era lo correcto tenía que buscar la manera de decirle a
los ciudadanos o haberse quedado en la reunión con el Doctor para tratar el tema, buscar
posibles soluciones que es lo que la ciudadanía busca soluciones de parte de nosotros, me
solidarizo y que se haga lo que corresponda de la mejor manera posible, en cuanto a mi
votación por el punto A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL
SEÑOR ALCALDE DE LA RESOLUCIÓN Y CERTIFICACIÓN RESPECTIVA, DEL SOLAR
MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-171-0-0-18, A FAVOR DEL SEÑOR VARGAS
ESQUIVEL PEDRO LEONIDAS.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señor Eddy León Gómez y Licenciada
Guissella Morán Jurado, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar este cuarto punto del orden del día, quiero
poner a conocimiento del Concejo, que los dos casos de los compañeros Concejales que han
sido ofendidos, que han sido vejados porque nosotros como seres humanos, no deberíamos
de perder el respeto en ningún momento, tanto funcionarios como Concejales no podemos
tampoco minimizar a ningún ser humano, por lo tanto yo en el caso del compañero Eddy le
pido comedidamente que trate de que estas personas que le dijo tantas palabras que
realmente como ciudadana me sentiría ofendida y lo entiendo al compañero por estas
expresiones de un servidor público y que en lo posible sería conveniente que esta persona
que ofendió al compañero le pida las disculpas necesarias pero aquí en público y en cuanto al
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Doctor Oswaldo Pantaleón también me solidarizo y que el funcionario público como es el
Asesor Jurídico tomó una mala decisión de enviar a estas personas donde el Doctor
Pantaleón echándole la culpa de que él está a favor de los informales, yo creo que tanto los
formales como los informales tienen derecho al trabajo, pero no como se hizo aquí
prácticamente tirar la piedra y esconder la mano, yo si sugiero que la persona que ofende
que la persona que le falte el respeto a cualquier compañero Concejal y a usted señor
Alcalde debería estar aquí para que él responda por la expresión que utilizó ese día en
contra del Vicealcalde, con esa aclaración mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO
FRICSON, Alcalde la vez pasada se pidió una reunión con los Directores y Jefes porque si
sería bueno más allá de lo ocurrido, hay que tener claridad en ese tema porque se siguen
suscitando ciertas situaciones en las cuales nosotros no somos tramitadores y no creo que
usted sea el que ha dado ciertas órdenes de que cuando vayamos a un departamento como
que no nos presten la atención adecuada, en algunos lugares hasta letreros han puesto de
prohibido el ingreso de personas no autorizadas, a veces por agilizar ciertas cosas porque
se dice que burocráticamente se dice que siguen así ciertos departamentos, si hay
departamentos donde a veces truncan las cosas y piensan que nosotros vamos a hacer
trámites para ganarnos cinco o diez dólares, simplemente es por agilitar los trámites de
personas que tienen trámites de mucho tiempo, que no se los atiende o que no tienen cierta
documentación en meses, un trámite sencillo tres o cuatro meses y de eso es que la gente
se queja pero hablan en general, le pido Alcalde que haya la reunión lo más pronto posible
porque sigue pasando también que uno va a algún lugar y ni siquiera le dicen buenos días o
por lo menos que muevan la cabeza como las iguanas, la verdad mucha gente que ni saludan,
uno entra saludando y ni siquiera saludan y me voy a quejar con usted Abogado Cevallos
siempre he saludado pero es en el área jurídica que está al frente de la Alcaldía la mayoría
de las personas no saludan a nadie, no sé qué se creen Alcalde, hay funcionarios ahí que no
saludan a nadie, no sé si les han dado disposición de no saludar a nadie, A FAVOR del punto;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, trataré de ser breve
corroboro lo que dice el compañero Fricson George que cuando uno llega a ciertos
departamentos, uno saluda y ni por gusto le hacen como la iguana una venia de saludo como
ciudadano, de igual manera esa descoordinación o esa falta de ayuda en que llega el
ciudadano y uno como representante del pueblo les pide cierta ayuda porque hay trámites
que se demoran quince o veinte días o más días y lo tienen tonteando, tirándose la pelota,
en mi caso personal he pedido que esos trámites que se demoran veinte días, hagan lo
posible por entregarlo en cinco días cumpliendo con la norma correspondiente señor Alcalde
y señores Concejales, jamás le he propuesto a algún funcionario o a algún director de que
falte a la norma correspondiente, hay casos de que si la cédula no se ve bien, no se vuelva a
reingresar el trámite sino que se adjunte la nueva copia de la cédula, ese es el trámite que
muchas veces se ayuda que haya la agilidad en los trámites, muchas veces de manera
intencionada se demoran en los trámites señor Alcalde, no voy a dar los nombres pero si se
lo hace con otros propósitos, por eso es bueno la coordinación con los Directores; en el caso
del Doctor Pantaleón mi solidaridad con él, muchas veces se solicita la ayuda técnica o legal
para que nos asesoren y de esta manera orientar al ciudadano de cómo es el procedimiento
a seguir, en cuanto a mi votación A FAVOR; MORÁN JURADO GUISSELLA, A FAVOR;
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PANTALEÓN LUNA OSWALDO, para terminar este tema señor Alcalde, usted sabe que lo
aprecio mucho, tantos años trabajando con usted, lo único que he pedido es que esta gente
me respete, estas imágenes son del mercado de mariscos, el cual sé que usted no tiene la
culpa pero todos como autoridades de elección popular, una vez que tengamos una
infraestructura adecuada en el mercado de mariscos, mercado Santa Clara, la
reestructuración del mercado Los Daulis uno entra a ese mercado y no parece mercado los
mismos formales se quejan de que no hay áreas divididas para los diferentes productos que
se expenden será por eso que la ciudadanía no quiere entrar desde mi punto de vista, estas
fotos son para que se las dirija al Jefe de Justicia y Vigilancia, quien también manifiesta
que quién es el Doctor Pantaleón pues yo le digo que el Doctor Pantaleón fue electo por el
pueblo y tengo que ayudar a la gente ese es mi objetivo compañeros Concejales, les paso
esta foto para que observen en qué condiciones está ese mercado y por eso los
comerciantes están como informales, cuando esto mejore seré el primero en no apoyar esto
porque tendrán un lugar para trabajar y tienen que ordenarse porque como médico sé que
tenemos que mejorar para el futuro de nuestros hijos, mejorar la calidad de vida de los
dauleños, no con esto estoy siendo malcriado, lo único que pido es que me respeten nada
más, con estas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, ayer
estuvimos en Las Marianitas señor Alcalde, están muy contentos porque se les va a hacer un
parque pero también la ciudadanía se acercó a pedir tres cosas puntuales y aquí está la
Concejal Fuentes que sabe que lo que voy a decir salió de la boca de los ciudadanos, hay
queja de la recolección de basura que pasa muy de prisa, me dijo una señora a veces ni saco
la basura porque desconozco la frecuencia y el horario del recolector porque si la saco muy
temprano estos jóvenes que están en drogas o los perritos que andan por ahí deambulando
rompen las fundas y la basura queda expuesta en la calle, pidieron que por favor los solares
vacíos con maleza se les pida a los dueños que cumplan con lo que dice la ordenanza de
tenerlos cercado y una persona me dijo que de haber solares municipales que creo que no
hay que de existir solares municipales el Municipio se los venda, yo también tengo
fotografías señor Alcalde en el momento que usted me conceda la mesa de trabajo para que
usted vea como está el mercado Los Daulis que es del que tengo fotografías porque talvés
si hubiera un poquito más de orden talvés muchos ciudadanos de los que no quieren ingresar
a trabajar ahí lo harían pero yo creo que es cuestión que conversemos nosotros en una mesa
de trabajo junto a ciertos directores para buscar la solución, este es el momento de
coadyuvar desde todas las aristas posibles para buscar soluciones, estamos a las puertas
del nuevo presupuesto del año 2020, es verdad que humanamente no podremos hacer todo
pero por lo menos empecemos por algo para que la gente vea que tenemos la predisposición
de trabajar para mejorar los mercados, porque soy parte de la Comisión de Salud
conjuntamente con el Doctor Pantaleón y el compañero Eddy León y si me preocupa la forma
en que se expenden las legumbres y las frutas, las carnes y embutidos, entonces vamos a
tener que tomar ciertas decisiones para seguir mejorando las condiciones de vida de la
cabecera cantonal que es la parte que está clamando por un cambio en los mercados y me
disculpan si soy insistente en el tema señores Concejales creo que vamos a tener que salir
de la comodidad de nuestros escritorios y comenzar a recorrer nosotros mismos para que
los señores colaboradores de este Municipio sepan que estamos detrás de ellos observando
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si cumplen con sus horarios de trabajo y con su trabajo como son los señores de aseo de
calles, los señores de la Policía Metropolitana, no estoy transgrediendo mis funciones de
Concejal sino todo lo contrario pidiendo que se me dé el organigrama de cómo se va a hacer
el plan de trabajo en el agro para poder visitar los lugares junto a los compañeros del
sector rural y creo que se sumaran los Concejales urbanos porque pagar por esos equipos
esto es usando el dinero de todos los ciudadanos del cantón Daule, ojalá el Ingeniero de
Obras Públicas no se olvide que tengo dos días solicitando el cronograma y hasta la
presente fecha no ha llegado, me imagino por el exceso de trabajo pero hoy insistiré señor
Alcalde y ojalá que no se me impida que se me dé esa información porque a veces va a pedir
una información y le dan largas, no sé cuál es el motivo por lo que no se nos entrega cierta
información, más allá que conocemos cuales son nuestra competencias legislar y fiscalizar
pero aquí tomamos la decisión el día que lo acompañamos a pedir el voto a la ciudadanía de
que vamos a trabajar junto a usted y eso es lo que digo de mi parte y lo digo muy
personalmente es mi afán, quiero cumplir con lo que ofrecí en campaña trabajar para que
Daule siga progresando, A FAVOR de parte del punto del orden del día que estamos
tratando señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación
es verdad lo que dice el compañero Fricson los trámites siguen demorándose para un
certificado de avalúos que antes lo daban en dos días, mucho tres días, ahora son cinco días
laborables, en el mismo papel que le otorgan al usuario le ponen cinco días laborables, bien
podría darse en el mismo día, en Guayaquil se lo puede conseguir en línea, aquí son cinco días
laborables, lo mismo ocurre en el Registro de la Propiedad cuando hay alguna observación le
hacen un ingreso y le ponen ocho días laborables más, si se subsana el error debería
corregirse de inmediato pero le dan ocho días laborables más, se dan cuenta de algún error
le ponen ocho días laborables más, no se están agilitando los trámites como debería ser, esa
es mi observación y con respecto a mi votación A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A
FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE LA
RESOLUCIÓN # 022-GADIMCD-17, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL
EL DÍA JUEVES VEINTISEIS DE ENERO  DE DOS MIL DIECISIETE, EN DONDE SE
RESOLVIÓ APROBAR LA VENTA DEL SOLAR MUNICIPAL, CODIFICADO CON EL # 006-
008-018-027, UBICADO EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL, A FAVOR DE
BAJAÑA CARLOS MARÍA TEODORA, EN EL SENTIDO DE QUE DICHO SOLAR
MUNICIPAL, CON UN ÁREA DE 2.50 METROS CUADRADOS, SEA LEGALIZADO A
NOMBRE DE LA SEÑORA DORA ILUMINADA MOSQUERA, EN VIRTUD DE LA
ESCRITURA DE CESIÓN DE DERECHO DE POSESIÓN OTORGADA A SU FAVOR.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, una vez que ha
sido puesto a conocimiento del Ilustre Concejo Municipal, el quinto punto del orden del día
de parte de la señora Secretaria, propongo y elevo a moción que sea aprobado.  Esta moción
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es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio,
Señora Mariana Herrera García, Licenciada Guissella Morán Jurado, Abogada Gina Salazar
Chaguay, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico Oscar Tutivén Briones,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; MORÁN
JURADO GUISSELLA, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2019-165, DICTADA POR
EL SEÑOR ALCALDE, EL 19 DE SEPTIEMBRE DEL 2019, MEDIANTE EL CUAL DECLARA
DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE
667.80 METROS CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO
CATASTRAL # 4-469-0-0-1, DE PROPIEDAD DE LOS HERMANOS JUAN CARLOS,
JULIO GEOVANNY, MARIANELLA LISETTE Y YISELL ELIZABETH FAJARDO CARCHI,
DESTINADO A LA CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN EL SECTOR MARIANITA # 4 DE
LA CABECERA CANTONAL DE DAULE.

CONCEJAL TUTIVÉN BRIONES OSCAR.- Conociendo que este parque va a ser de uso
público, y que va a permitir alejar a los jóvenes de vicios que aquejan a toda la ciudadanía,
por qué no aprobar este punto, por ello propongo y elevo a moción que sea aprobado el punto
seis.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señor Eddy León
Gómez, Doctor Oswaldo Pantaleón Luna y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación siento mucho señor Alcalde, lo
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sucedido con usted y pido de favor al señor Vicealcalde y a los señores Concejales que
terminada la sesión podamos escuchar un momento a los señores de la banda barrial, con
esto mi voto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, de igual manera señor Alcalde, previo a mi
votación una vez que se reciba a los señores de la banda barrial, podamos tener una
conversación los señores Concejales y usted señor Alcalde, con respecto al punto de orden
A FAVOR; MORÁN JURADO GUISSELLA, antes de mi votación señor Alcalde, quiero
solicitar que se tome en cuenta el asunto de recolección de basura en la comunidad Magro
porque el recolector no avanza hasta Magro de Abajo y en reiteradas ocasiones le he dicho
al compañero Fernández, le he preguntado de porqué, otras personas le han llamado la
atención a los señores porque sólo avanzan a la calle pavimentada y cuando se les pregunta
dicen que no tienen orden de avanzar hasta allá, comprendo que cuando estamos en época
de invierno se hace dificultoso pero estamos en pleno verano, el carro recolector no avanza
hasta ese sector, si quisiera que se tomen cartas en el asunto porque ya lo he solicitado de
manera verbal, por lo que solicito que el carro recolector avance hasta Magro de Abajo y no
solamente hasta la comunidad de Magro, en lo que respecta a mi votación A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación señor Alcalde solicito su autorización
para ir personalmente al área de Obras Públicas para hacerle el seguimiento al compromiso
que tenemos con los habitantes de Cielo de Jerusalén, se acerca el invierno y va a ser un
poco dificultoso desde la avenida sur hasta el ingreso de la lotización, ellos piden el arreglo
o bacheo, con esas observaciones A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del
punto seis; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SÉPTIMO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL OFICIO # 087-SDC-17, SUSCRITO POR
EL LICENCIADO FRICSON GEORGE TENORIO, RESPECTO A PERMISO CON CARGO A
VACACIONES DESDE EL 27 DE SEPTIEMBRE HASTA EL 06 DE OCTUBRE DE 2019.

CONCEJAL MORÁN JURADO GUISSELLA.- Señor Alcalde propongo y elevo a moción
que sea aprobado el punto séptimo que fue leído por la señora Secretaria.  Esta moción es
apoyada por Señor Eddy León Gómez, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico
Oscar Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, señores Concejales, tengo una petición para el señor Alcalde
de parte de CNEL que solicitan se le otorgue dos volquetadas de cascajo para la entrada a
la subestación, porque dicen que en el invierno se pone intransitable, no se puede pasar ni
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peatonal ni en carro, estamos conscientes que la Municipalidad siempre que solicita el apoyo
de las instalaciones eléctricas y de los transformadores para cuando ha habido eventos aquí
en el Municipio siempre ellos han estado prestos a aportar con logística y ahora ellos están
solicitando que se los ayude con dos volquetadas y un rodillo para que quede compacto, mi
voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA,
A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; MORÁN JURADO GUISSELLA,
PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación como Concejo
Cantonal, como autoridades rendirle homenaje al Pabellón Nacional, esperando que esté
flameante en el Palacio Municipal y en las empresas públicas que están, compañero George
que le vaya bien, que realice sus actividades, mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a la votación señor Alcalde, estuvieron del sector de Juan Bautista Aguirre
de la Cooperativa Santa Marianita del Recinto La Alborada, pidiendo por favor que no se
olviden que falta un tramo para recibir el agua potable para que sea considerado por lo
menos en el presupuesto del año 2020, están consciente que en este presupuesto es
imposible, bueno vamos a darle la licencia al Concejal Fricson esperando que disfrute de sus
días de vacaciones pero con el compromiso que regrese con las baterías buenas para que se
sume al trabajo de este Ilustre Concejo Municipal, A FAVOR; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el séptimo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Señores Concejales, antes de que
termine la Sesión de Concejo, generalmente no me gusta entrar en polémica con nadie y
peor delante de más personas que no tienen el criterio que uno tiene y vayan a tomar las
cosas de otra manera pero he sido reiteradamente aludido en la sesión el día de hoy y no
puedo quedarme callado porque hay más personas que están escuchando y que
prácticamente todos los Concejales están pidiendo, exigiendo y responsabilizando al
Alcalde y el Alcalde no dice nada, me siento aludido, vejado, me siento cuestionado y parece
ser que hay Concejales que no fueron parte de la administración anterior que en cuatro
meses que estamos al frente ya tenemos que tener los mercados lindos, bonitos, hermosos
y nuevos cuando no ha habido tiempo suficiente para cambiar todo lo malo que existe en
Daule, al igual que ustedes señores Concejales la gente viene a tocar la puerta de la
Alcaldía todos los días, me quedo hasta las nueve o diez de la noche todos los días y no
alcanzo a atender a la ciudadanía, se quejan de una cosa o de otra cosa, vienen los
comerciantes formales a exigirme que ponga orden que cómo es posible que ellos están
pagando un arriendo en el mercado municipal y que hay comerciantes afuera vendiendo
pollo, vendiendo legumbres, vendiendo de todo, que cómo va la gente a entrar al mercado si
permito que los informales estén afuera, vienen los informales a decir que tienen que
comer, que tienen derecho al trabajo pero es un conflicto a diario que tengo que enfrentar
a los unos y a los otros, la anterior administración municipal construyó el mercado Los
Daulis y al llegar nosotros estaba siendo remodelado, recién fue terminado hace dos meses,
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donde hay nuevos puestos de trabajo, está habilitado para el expendio de comida con
marmetón en los mostradores pero que los mismos están vacíos, los lugares para expendio
de pescado, de pollo, entren y miren están vacíos porque la gente se sale, por qué se salen
porque afuera están los informales vendiendo lo que quieren por eso la gente no entra;
vienen los formales a reclamarme indicando que por qué permito dañarles el negocio a ellos
porque permito a los informales afuera, llamo a Justicia y Vigilancia que por favor pongan
orden, que haga que los comerciantes informales se retiren del mercado para permitir que
los comerciantes formales hagan su trabajo digno como se merecen, eso es lo menos que
puedo hacer porque es un clamor de la ciudadanía, lo mismo pasa en La Aurora vienen los
comerciantes que cada día proliferan en el circuito La Joya-Villa Club a pedir que tienen
derecho al trabajo, que tienen familia pero después vienen los representantes de todas las
urbanizaciones desfilando día a día aquí que se les está dañando el sector residencial, que
como es posible que como Alcalde permita que proliferen cada día más los informales con
venta de todo y que parece un pueblucho y ellos no han venido a vivir al territorio de Daule
justamente porque eso no querían sino un sector de tranquilidad, un sector residencial pero
que los comerciantes informales están proliferando y que yo soy el responsable de no poner
orden, por favor pónganse en mi lugar, todos los días tengo la presión de los formales e
informales y todos dos lados tienen la razón pero algo tengo que hacer porque yo soy el que
tiene que ejecutar y administrar, el que tiene que decidir, el representante legal, qué pasa
con el Doctor Pantaleón que es mi amigo, lo quiero y se ha formado conmigo está creando un
problema porque si yo pongo orden en Justicia y Vigilancia para atenderle el pedido a los
comerciantes formales quienes me piden que no sea atendido la petición de los
comerciantes informales que hay los lugares y espacios para que sean ocupados, llamo a
Justicia y Vigilancia para que pongan orden que retire a los informales de fuera del
mercado para que la gente pueda entrar a comprar pero qué pasa viene el señor Vicealcalde
con todo derecho y humanidad que yo también la tengo, sensible que yo también lo soy,
humano que yo también soy humano pero les da una nota señor Policía Municipal déjelos
trabajar va el Policía Municipal, va Justicia y Vigilancia y presentan la nota del señor
Vicealcalde y me quedo aquí y hago lo que me da la gana, entonces se crea un conflicto
porque viene el de Justicia y Vigilancia y no puedo cumplir con las órdenes que usted
dispone porque no me hacen caso porque tienen papeles escritos diciendo que los dejen
trabajar, que nos los saquen y eso es un problema para la administración municipal y un
problema para mí, qué orden puedo poner cómo sirvo a la gente que todos los día viene acá a
tocarme la puerta y a decirme que ponga orden, somos humanos, somos sensibles pero algo
tenemos que hacer, yo no puedo cruzarme de brazos ante el clamor ciudadano de los unos y
de los otros, estamos creando entre nosotros mismos un conflicto, cómo le exigen ustedes
a la administración municipal, me echan la culpa porque tengo que ejecutar y qué hacen
ustedes solamente cuestionarme, obligarme, señalarme como que yo en cuatro meses tenía
que haber tenido todos los mercados hermosos, nuevos y limpios, cuando nosotros nos
esmeramos en mejorar, poner orden en el comercio, construir lo que hay que construir,
mejorar la basura porque ustedes no pueden decir que la basura no ha mejorado para lo que
estaba, tenemos que mejorar en todos los aspectos y yo soy el representante y yo soy el
que tengo que dar la cara pero ustedes vienen me cuestionan, no saben cómo son las cosas,
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esos comerciantes de mariscos vinieron otra vez a hablar conmigo, vinieron nuevamente los
comerciantes formales, han venido como diez veces, entonces qué hacemos dejamos que las
cosas sigan como están y que los formales me exijan que reglamenten las ordenanzas.

CONCEJAL SALAZAR CHAGUAY GINA.- Señor Alcalde permítame hablar, esa es una de
las razones por las cuales yo he pedido algunas veces reuniones aparte, justamente para
evitar estas situaciones que estamos viviendo en este instante para que salga del Seno del
Concejo, una sola resolución que tengamos mesas de trabajo donde cada uno exponga su
criterio y podamos llegar a consensos para que la ciudadanía vea que todos estamos de
acuerdo en lo que decidimos, respeto la opinión de cada uno de ustedes, la suya Alcalde, la
suya Vicealcalde pero esto nos hubiéramos evitado si lo hubiéramos hecho antes, he
recorrido los mercados y lo que veo que hace falta en el Mercado Los Daulis salvo el mejor
criterio de los técnicos, no soy técnica pero soy ejecutiva del hogar, a más de ser abogada
y Concejal, si yo voy a un mercado y no encuentro orden, de pronto limpio con la
indumentaria, de pronto nos hace falta promocionar un poco más los mercados, hasta que
lleguemos a un arreglo del Mercado Santa Clara, el de Los Daulis es muy espacioso y es
verdad lo que usted dijo los mesones para el expendio de comidas preparadas está muy
hermoso, muy bonito pero la gente no va porque talvés hace falta difundir, hace falta tener
un poco más de publicidad, sería bueno que uno de estos días las señores y ustedes también
los varones vayan a hacer las compras para que la gente vea que si hay todo lo que se
necesita en el hogar, que aparte de quienes venden legumbres y embutidos, también hay
quienes venden ropa y calzado, utensilios de cocina, de pronto si llegamos a tener una mesa
de trabajo solo de mercados talvés estas dificultades podamos subsanarlas, de mi parte
señor Alcalde como lo dije algún momento, yo no soy piedra en el zapato de nadie y hablo a
título muy personal, yo he venido aquí a sumar, no a restar y lamento que hayan llegado las
cosas a esta situación pero ya están dadas y tenemos que buscarle la solución, por respeto
a usted y a todos los compañeros y a la ciudadanía que nos acompaña espero que sea la
última vez que tengamos este tipo de impases, creo que no es su afán perjudicar a nadie, ni
tampoco el del Doctor Oswaldo Pantaleón, creo que nos ha hecho falta una mejor
comunicación al Seno del Concejo.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por eso insisto no quiero tratar temas
como este delante de las personas pero el día de hoy prácticamente todo el mundo me culpó
y me responsabilizó por algo que en realidad no es así, con esto doy por concluida la Sesión.

Siendo las doce horas y cincuenta y nueve minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintiseis de septiembre de dos
mil diecinueve, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


